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令和７年度 第２回南砺市児童館運営委員会議事録

Ⅰ．開催日時 令和８年２月２７日（金） 午前１０時～午前１１時５０分

Ⅱ．開催場所 井波児童館「きぼりっこ」

Ⅲ．出席者 （１）委員 １３名

花輪会長、戸成副会長、和田委員、河原委員、才川委員、

安谷委員、金田委員、藤原委員、畠中委員、河合委員、

高橋委員、森田委員、北村委員

（２）事務局 １０名

①総合政策部こども課 ５名

山田部長、山田課長、道宗係長、山﨑主査、靏井主事

②児童館指定管理者 ５名

㈱技研サービス 渡邊エリアマネージャー

城端児童館「さくらっこ」 内山館長

井波児童館「きぼりっこ」 新敷館長

福野児童センター「アルカス」 前田放課後児童支援員

福光児童館「きっずらんど」 上田館長

Ⅳ．欠席者 委員２名

横山委員、尾田委員

Ⅴ．傍聴人数 ０人

Ⅵ．議 題 （１）委員の交代

（２）会長あいさつ

（３）令和７年度の活動・運営状況について

（４）令和８年度の活動・運営計画（案）について

（５）その他

Ⅶ．会議録

（午前１０時００分 開会）

１ 開 会

（事務局）

本日はお忙しいところありがとうございます。ただ今から、令和７年度第２回

児童館運営委員会を開催します。本日の会議は、午前１１時３０分までを予定し

ています。また、会議は公開となっており、後日議事録を公開しますので予めご

了承ください。

２ 委員の交代

（事務局）

はじめに、委員の交代についてご報告申し上げます。

昨年１２月の民生委員児童委員の任期満了に伴う改選により、あらたに４名の
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方に児童館運営委員にご就任をいただきました。４名の任期につきましては、南

砺市児童館条例施行規則第４条第４項の規定に基づき、前任者の残任期間ととな

りますので、令和９年３月３１日までとなります。

また、本日は横山委員と尾田委員から欠席の連絡をいただいています。本日の

出席者は１３名となります。

３ 会長挨拶

【会長】

本日は、お忙しい中ご出席いただき、ありがとうございます。

私は家庭科教員の養成を専門に、こどもとまちづくりについて研究しています。

先日の冬季オリンピックでは、保護者や企業によるアスリート支援・環境整備

が日本選手の活躍へとつながりました。南砺市は「こどもの権利条例」に基づき

先進的な取組がなされていますが、児童館はこどもがいきいきと存在していくこ

とが保障される機能が求められています。今までの常識が変わりつつある中、限

られた資源の活用方法を見直しを図りながら議論していただきたいと思います。

本日はよろしくお願いします。

４ 協議事項

（１）令和７年度の活動・運営の状況について

【会長】

それでは、議事を進行します。冒頭、事務局からも説明がありましたとおり、

本日の会議は１１時３０分頃の終了を予定しています。円滑な議事進行に皆様の

ご協力をよろしくお願いします。

それでは、（１）令和７年度の活動・運営の状況について事務局から説明をお願

いします。

（事務局から、児童館等の活動・運営状況について説明）

【委員】

今冬は雪が多かったですが、各館どのように除雪を行っていましたか。

（事務局）

各館とも、玄関前などの施設周辺は職員が行っており、駐車場は市の道路除雪

にあわせて除排雪が行われています。

【委員】

アルカスの園庭は雑草が長く、池や川が見えなくて心配です。もう少し頻繁に

整備できないでしょうか。周辺から虫による苦情の声もあります。

【委員】

冬期間は枯草で遊ばせたい雰囲気がしません。もう少し環境整備をしてほしい

です。

（事務局）

定期的に除草作業を行っていますが、梅雨の時期など草が伸びやすい時期は特

に配慮し、周辺住民への影響も考慮しながら環境整備に努めます。

【会長】

除草剤の使用にあたっては安全面にも配慮してください。また、大人が環境を
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整えるだけでなく、こどもと一緒に楽しみながら草むしりをするなど、参加型の

取組も検討してはどうでしょうか。

【委員】

職員研修の参加者数の推移はどのようになっていますか。

県主催研修への参加者が少なく感じますが、何か対策を施していますか。

（事務局）

研修の参加者数は、おおむね横ばいで推移しています。

県主催の研修への参加については、資格手当や研修手当等を創設して受講を促

しています。今後は、国や県に対してオンライン研修等の実施について要望して

いきたいと考えています。

【委員】

資料１と資料２で、放課後児童クラブの利用者数の数値が異なっています。

（事務局）

集計日の違いによるものであり、今後は一致するよう改善をはかります。

【会長】

放課後児童クラブに登録する児童は、家に大人がいない日はクラブ利用となり、

児童館を利用することはできないのでしょうか。

（事務局）

お見込のとおりです。

（２）令和８年度の活動・運営計画（案）について

【会長】

続きまして、（２）令和８年度の活動・運営計画について説明をお願いします。

（事務局から、児童館等の活動・運営計画について説明）

【委員】

当委員会では、放課後児童クラブについても意見を述べてよいのでしょうか。

また、各館の避難訓練の実施状況について教えてください。

（事務局）

児童館利用の約半数を放課後児童クラブ利用者が占めていることから、児童館

運営と放課後児童クラブは密接な関係にあると思います。併せてご議論いただき

たいと思います。

避難訓練は各児童館で毎月実施しており、定期的に訓練計画を消防署に提出し

て指導を仰いでいます。指定管理者はビルメンテナンスを主業務としており、適

切な実施に努めていただいています。

【会長】

こどもたちは学校でも避難訓練を実施していますが、場所が変わると避難方法

も異なります。引き続き、しっかり訓練を実施してください。

【委員】

放課後児童クラブの運営については、どこで審議されていますか。
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（事務局）

他のこども施策とともに、「子ども・子育て会議」でご審議いただいています。

【会長】

放課後児童クラブは児童館とも密接に関連するため、同会議の情報も当委員会

に共有するようにしてください。

【委員】

基本方針４（３）に「ファミリー・サポート・センター」との記載があります

が、具体的にどのように対応されていますか？

（事務局）

ファミリー・サポート・センター事業は、こどもの預りなどの援助を受けたい

保護者と、サポートする市民の調整・マッチングを行う事業です。児童館や放課

後児童クラブの終了後、引き続きこどもの預りを希望される場合は同事業を活用

いただくこととしており、児童館職員がサポート会員としてサービスを提供する

場合、児童館を利用することがあります。

【委員】

アルカスの活動計画「Ⅳ 乳児と中高生のふれあい」に、「絵本の読み聞かせ」

と記載されています。読み聞かせの対象は幼児ではないでしょうか。

（事務局）

アルカスは小学生の利用が多く、乳幼児室もないため、これまで読み聞かせ等

の実施ができませんでした。新年度は、他県の実施例を参考に実施に努めたいと

考えています。

【委員】

乳幼児の居場所は児童館以外にもある（＝子育て支援センター）ので、無理に

乳幼児や中高生利用の計画を作らなくてもよいのではないでしょうか。

（事務局）

児童館は乳幼児から高校生までを対象とした施設であるため、各利用者向けに

プログラムを提供できるよう努めたいと考えています。

【会長】

タイムシェアの導入や、学校（家庭科の授業等）との連携を検討するなどして、

中高生との関わりを長期的な視点で計画していくこと検討してください。

（３）その他

【会長】

続いて（３）その他 です。用意された議題以外に、ご意見がありましたらお

願いします。（意見なし）

５ 閉会挨拶

【副会長】

予定時間を超えて活発な意見交換が行っていただいたことに感謝します。

今冬、校庭で雪遊びをしていたこどもに「楽しいかい？」と声をかけたら、「冬

はクマがいないから」と言って楽しそうに遊んでいたのが印象的でした。
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少子化で兄弟の少ない子どもにとって、児童館が果たす役割の重要性を実感し

ています。職員研修によるこどもへの関わりの質向上も含め、引き続き安心・安

全な環境整備への協力をお願いします。本日はお疲れ様でした。

（事務局）

以上をもちまして、令和７年度 第２回南砺市児童館運営委員会を閉会します。

長時間にわたり、ありがとうございました。

（閉会 午前１１時５０分）

以 上


